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LA TOMATINA

Todos los pueblos y ciudades espafioles tienen una fiesta popular que se celebra
una vez al afio. Por ejemplo, en Bufiol, un pueblo de Valencia, se organiza una
muy famosa gue se llama “la Tomatina”. Es conocida no sélo en Espafa sino
también en el munde entero porque es muy original y espectacular.

Cada afio, en el dltimo miércoles del mes de agosto, los habitantes del pueblo vy

muchos turistas se relnen en la Plaza Mayor para participar en una batalla que se
lleva a cabo (1) con tomates.

Todos llegan a la plaza vestidos de ropa vieja porque, tienen que tirarla a la
basura {2) una vez terminada la fiesta. A las once en punto de la mafana,
empiezan a tirarse los tomates unos contra otros gritando “jtomate!”, “jtomate!” .
y una “lluvia roja" comienza a caer sobre sus cabezas durante dos horas enteras.

A la una en punto, terminada la “batalla’, toda la plaza de Bufiol aparece como
una pizza gigante cubierta con mucha salsa roja. En efecto, han sido empleadas
mas de cincuenta toneladas (3) de tomate gue el ayuntamiento (4) pone,
gratuitamente, a la disposicion de los participantes en esta fiesta especial

Como todas las fiestas populares, la tomatina permite consolidar la cohesion
social y la solidaridad entre los habitantes del pueblo a través de la alegria v la
diversion.

Texto adaptado

(1) Lievar a cabo: realizar ; (2)- basura: todo lo que se tira porque ya no sirve, como, por ejemplo, los
restos de la comida | (3)- Una fonelada: mil kilos ; (4) Ayuntamiento: municipalidad.
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COMPRENSION (5 puntcs)
1)- Contestar con "Verdadero™ o "Falso™ : (2 puntos)

a)- La fiesta de la “"Tomatina” se celebra en verano.

b)- Para esta fiesta, la gente lleva ropa elegante.
c)- La fiesla empieza un poco antes de las once.

d)- Terminada la “Tomating”, la gente empieza a comer
una pizza muy grande preparada por el ayuntamiento.

2)- Completar las frases siguientes con la forma mas adecuada : (1 punio)
a)- Para esta “batalla™, el ayuntamento: ...

o wende los tomates a los participantes.
o ofrece los tomates a los participantes.
o obhga alos panlicipanies a llevar cada uno sus tomates.

b)- Segin el texto, Ia “tomating” 85 UNa HEStE: ... ........coivrieiaiina S —

o diverfida pero muy peligrosa.
o divertida y original.
o espectacular pero no muy conocida.

3)- Segun el texto jen qué consiste la principal ventaja de las fiestas populares? (1,5 punio)

4)- Relacionar con una flecha cada fiesta popular con la ciudad en la que se celebra:
(1.5 puntle)

San Fermin. Sevilla.
Las Fallas. Pamplona.
La Feria de abril. Valencia.
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LENGUA : (9 puntos)

|- ORTOGRAFIA : {1 punio)

Poner los cuatro acentos graficos que faltan:
México es uno de los paises mas poblados del mundo. Esta en America del norte y su lengua

oficial es el espafol.
Ii- VOCABULARIO: (2 purios)
1)- Completar las frases con el sindnime de las palabras subrayadas: (0.5 puntc)
a- La mayoria de los emigrantes regresa ( ..................... ] @ SU pais de ongen para
pasar las vacaciones ge verano.
b- Elcursoacaba (................) oficialmente afinales del mes de junio.
2)- Completar las frases con el antonimo de las palabras subrayadas: (0.5 pu
a- ;Esta permitide o( ... . )fumar en los lugares pablicos?
b- Muchas personas expresan sus sentimientos de alegria (..............cccco. ) de U
modo exagerado.

3)- Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punto)
| euros | espectadores | clase / éxito! gratis / salas /

La pelicula “Volver” de Pedro Almoddvar ha tenide mucho ... En el primer fin de
semana, ha sido proyectada en 230 ..............de cne, la han visto mas de 340.000
veeeeeness. ¥ los beneficios han alcanzado casidos millonesde ...

IIl- GRAMATICA : (6 puntos)
1}- Elegir la preposicion correcta: (2 puntos)
a_ Juan piensa siempre (con/ en | por) ... l;osexamenes.
b. Maria salio (para /en lpor)............... |aventana
¢ La reunion durd (desde [a/dentro) .................. Ias once de la manana hasta las
cuatro de la tarde.
d. Elavion llegd (alenl/con) .............. Madrid con una hora de retraso.

2)- Completar con los verbos "SER" o "ESTAR" : (Z puntos)

a- lsabel ................ muy preocupada porque su hijo .................... e;nfermo.

b- La casa de Juan ................... grande pero .................. lejos del centro de la
ciudad.

¢c- Aquella chica que ...........c...o.. hablando con el director ... ......... muy alfa.

d- Madrid ...........cccocoeeeneeeeee. l@ capilal de Espafia y ... SRR a mas de 400
kilometros de la costa.
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3)- Poner los verbos entre paréntesis en el tiempo que convenga: (2 puntos)
a- El padre esta enfadade con su hijo porque esta semana la maestra lo
b- En este momento Juanjo no (PODER).............cccocineeene. COMtEstar al mowil

porque esta conduciendo.
¢- De nifio, yo (IR)..................... a la escuela a pie porque vivia muy cerca .
d- Segun los cientificos, dentro de veinte afios la luna (SER).......................... uno

de los destinos turisticos para los millonarios.
PRODUCCION ESCRITA (5 punics)
Segun varios estudios sociologicos, actualmente hay mucha vicolencia en los
programas de television, lo gue causa graves problemas sobre todo a los nifios.

Comenta esta afirmacion en unas diez lineas.
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Baremo: Comprensidn: fi; Lengua 9 (Ortog: 1; Voe: 141; Gram: 24242); Prod. escrita: 5.



